

## 精心准备，精准施策，线上教学稳步推进

### ——上海商学院高等技术学院交通路院区线上教学稳步推进

受近期新冠肺炎疫情影响，继 2020 年上半年全面在线教学之后，高等技术学院交通路院区于 2022 年 3 月初再次开启了全面线上授课模式。在线教学至今，总体情况良好，教学秩序井然，平稳有序。

为做好交通路院区在线教学协调统筹，院区及时响应高等技术学院在线教学布署，建章立制，加强线上教学组织领导，建立了线上教学领导小组和工作小组，由院区主任王洁任组长，院区副主任范荣、施汉忠任副组长，院区办主任、副主任、教务工作人员齐上阵，做到上传下达，统一指挥，统一部署。

为做好全面在线教学各项保障，院区更是做好了方方面面的预案。建立了“2+2”教学平台和“1+2”教学联系人模式。任课教师在任课班级建立“2+2”教学平台，前“2”为 2 个教学主平台，如“超星学习通”“中国大学慕课”“蓝墨云班课”等，后“2”指 2 个应急辅助平台，如“QQ 群”“微信群”“腾讯会议”等。一旦主平台出现拥堵，辅助平台立即发挥作用，确保教学正常运行。各班辅导员协助教师设立“1+2”教学联系人模式，“1”是指辅导员，担任教学助教，帮助任课教师在线课堂管理；“2”是指班干部，班长和学习委员（课代表），2 个班干部为课堂考评员，负责课堂出勤统计，作业收集和统计，测评协助等工作。

院区还加强了在线教学考勤管理和信息汇总工作。实行任课教师《教学日志》和各班班干部《班级日志》双考勤制度，每日汇总迟到、旷课、事假、病假等考勤异常学生信息并发布教务通知群，辅导员跟进做好教育督促工作。从 3 月 3 日启动在线教学通知到 3 月 4 日正式实施线上课，在《在线教学信息汇总表》的收集完成只花了不到 1 天的时间，交通路院区高职教务和全体高职教师真正实现了无缝衔接，院区办为全体高职授课教师还提供了居家在线宽带的提速扩容服务，保障线上课的有序进行。

为保障在线教学质量，院区加强了督查力度，开展每日巡查，强化线上教学日常管理。一方面对照《课程总表》《在线教学信息汇总表》、教师授课计划等材料，对教师授课平台进行浏览，另一方面组织开展在线教学听课，还通过学生信息员了解在线教学情况，每日汇总各班学习情况反馈，加强在线教学的质量监

控。每日填写《上海商学院高等技术学院日检记录表》，每周填写《周报表》，汇总一周线上教学数据，对发现的问题及时处理，并第一时间反馈任课教师和辅导员。

院区开展了空中教研，强化在线教研，确保沟通交流不停歇。线上教学后，每2周通过网络开展一次教研活动，加强任课教师的交流与沟通，做好会议纪要，通过空中教研交流，加强专业课、公共课在线教学质量把关，做好在线教学阶段总结以及与常规教学的衔接。院区教务办积极组织授课教师开展在线教学观摩，组织在线学习，及时总结，促进任课教师之间相互学习，提高在线教学能力。

在2020年全面在线教学经验基础上，交通路院区已形成了一套完整、科学的线上教学模式。我们相信，在上海商学院高等技术学院的领导和支持下，交通路院区一定会发扬只争朝夕，勇立潮头的时代精神，使教育教学各项工作迈向一个更高的台阶。

撰稿：陈立中

图片：陈思敏

责编：甘小的

审核：赵 宏

https://www.teachermate.com.cn/classes/1235417/legacy/question

微助教 课堂首页

腾讯会议 01:31:03 计时器

正在讲话

吴敏	26姚佳圆	22王奇	李文	19陶佳颖
13廖辉	11李嘉骅	25徐琪	27叶秋雨	王莉珺
03陈佳佳	09康忆静	23王玓琦	24谢晓雪	20张佳慧

显示正确答案与解析

答题概况 按人显示 按组显示

已答学生名单 0/30

学生答案 显示学生姓名 批量打印

未答学生名单 30/30 未答 已答

静音 开启视频 共享屏幕 安全 静音 管理成员(1) 聊天 录屏 分箱讨论 应用 设置

结束会议

3月3日 企业微信 腾讯会议 39°C